

Цифры сойдутся в Твери

Банк России открыл в Твери Центр обработки отчетности банков и некредитных финансовых организаций. Теперь сюда будет поступать информация со всей страны, которую станут обрабатывать тверские специалисты



На прошлой неделе в Тверском отделении ЦБ РФ по Центральному федеральному округу состоялось важное событие — открытие хаба по обработке отчетности банков и некредитных финансовых организаций. Как отметила в своем выступлении первый заместитель председателя ЦБ РФ Ксения Юдаева, сегодня в Банке России активно идут процессы реинжиниринга. Два ключевых составляющих процесса — повышение эффективности надзорной деятельности, сбор и обработка отчетности. Главная итоговая цель — сделать взаимодействие регулятора и участников рынка более автоматизированным, удобным и универсальным и одновременно снизить нагрузку на поднадзорные организации. Собственно, для этого и открылся тверской хаб, который призван на деле исполнять вышеперечисленные задачи.

Сегодня Банк России работает с огромным количеством различной информации. По состоянию на ноябрь 2017 года в России зарегистрировано 569 банков и 12353 некредитных финансовых организа-

ции (среди которых 2268 микрофинансовых организаций, 2740 кредитных потребительских кооперативов и 5984 ломбарда). Обработка и анализ такого массива данных требует огромных ресурсов. А значит — все больше возрастает нагрузка на ИТ-инфраструктуру Центрального банка. Чтобы избежать сбоев в работе, необходимо грамотно эту нагрузку распределить. Как пояснила директор департамента обработки отчетности ЦБ РФ Ольга Гончарова, до недавнего времени управление данными в Банке России строилось по так называемой «распределенной модели» — каждое структурное подразделение стремилось создать свою автоматизированную информаци-

онную систему для обработки стекающихся к нему данных. В результате смежные подразделения в совместной работе были вынуждены подключаться к системам друг друга, регулярно сталкиваясь как с техническими, так и с организационными трудностями.

Чтобы уйти от этих проблем и сделать процесс работы с информацией максимально эффективным, в процессе реинжиниринга было принято решение создать в Банке России централизованную функцию управления данными. Основная задача этой функции — создание единого информационного пространства, в котором и первичные данные, и их производные предоставляются пользователям

в виде сервиса. Ключевое место в новой информационной структуре отводится специальным центрам компетенций, создаваемым на базе территориальных подразделений и получившим название хабы.

Один из таких хабов был открыт в Твери. Обработка отчетности силами Центра стартует 1 декабря. Сюда передаются функции по обработке отчетности участников финансового рынка из более чем 80 территориальных учреждений Банка России — от Калининграда до Дальнего Востока. В первую очередь это касается отчетности кредитных организаций, а в течение 2018-2019 годов также и других финансовых организаций.

Центр обработки отчетности стал первым хабом, официально включенным в перечень подразделений, осуществляющих межрегиональные функции. Как отметил начальник главного управления по ЦФО Ильшат Янгиров, выбор на Отделение Тверь пал отнюдь не случайно. Во-первых, Тверь стоит на пересечении важнейших транспортных путей: неподалеку и от Москвы, и от Нижнего Новгорода, и от Санкт-Петербурга, то есть от центров сразу трех федеральных округов. Во-вторых, отделение располагает подходящими площадями, на которых можно разместить необходимое оборудование. И, в-третьих, здесь подобрался молодой и очень энергичный коллектив, который легко воспринимает новые

идеи и, значит, не менее легко сможет их реализовывать. Кстати, если сейчас численный персонал хаба насчитывает 42 человека, то постепенно он будет расширен до 130.

Тверской хаб стал третьим, который был открыт Центробанком на базе территориальных отделений Главного управления Банка России по ЦФО. В Воронеже запущен и успешно функционирует Объединенный эксплуатационный хаб, в Рязани — Региональный центр развития ИТ-решений. В ближайшей перспективе — открытие еще нескольких центров компетенций в регионах Центрального федерального округа.

Министр экономического развития Тверской области Ольга Павлова, принявшая участие в мероприятии, отметила: для региона особенно важно, что кадровый потенциал Центробанк готов искать внутри региона, при тесном взаимодействии с тверскими ВУЗами. На открытии хаба была озвучена идея создания на базе тверских вузов профильных факультетов. А это значит, у тверской молодежи появились новые профессиональные горизонты. Главный федеральный инспектор по Тверской области Игорь Жуков тоже порадовался за регион, предположив, что хаб замотивирует тверскую молодежь работать на тверской земле и именно здесь приносить пользу государству.



ГАЗПРОМБАНК

ГРОМОЗДКАЯ ИПОТЕКА? ДА БРОСЬТЕ!

9,5%

рефинансируйте кредит другого банка на привлекательных условиях

РЕФИНАНСИРОВАНИЕ ИПОТЕЧНЫХ КРЕДИТОВ

8-800-100-07-01 | www.gazprombank.ru

*0701 | Услуга доступна абонентам МТС, Билайн, Мегафон, TELE2 и МОТИВ
Звонок на территории РФ бесплатный

Офис Банка ГПБ (АО) в г. Твери, ул. Володарского, 21
(4822) 633-044

Специальная акция по рефинансированию ипотечных кредитов, выданных другими кредитными организациями на приобретение квартиры. Ставка по кредиту 9,5%. Акция действует по заявкам, поданным до 30 декабря 2017 года. Ставка действует при условии оформления личного страхования. Валюта кредита: рубли РФ. Минимальная сумма кредита: 500 000 руб., но не менее 15% от стоимости недвижимости. Максимальная сумма кредита: 60 млн руб. при приобретении объекта в г. Москве и г. Санкт-Петербурге; 45 млн руб. в остальных субъектах РФ, но не более 85% от стоимости недвижимости. Максимальный срок кредита: 30 лет. Погашение кредита ежемесячными аннуитетными или дифференцированными платежами. Возможность досрочного погашения кредита частично или полностью без комиссий. Требования к обеспечению: последующий залог квартиры, на которую оформлено право собственности. Требования к заемщику: гражданство РФ, возраст от 20 до 65 лет, стаж работы на последнем месте не менее 6 месяцев (общий — не менее 1 года). Подробная информация об акции, условиях и сроках проведения на www.gazprombank.ru и по тел.: 8-800-100-07-01. Информация приведена на 25.08.2017 и не является офертой. Банк ГПБ (АО). Генеральная лицензия Банка России № 354. Реклама.